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第三部分 判断推理

（共 35题，参考时限 35分钟）

一、图形推理。请按每道题的答题要求作答。

请开始答题：

61．从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性。

（ ）

62．从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性。

（ ）

63．从所给四个选项中，选择最合适的一个，使之呈现一定规律性。（ ）

64．把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确

的一项是（ ）。

A．①③⑤，②④⑥ B．①④⑥，②③⑤

C．①③④，②⑤⑥ D．①②⑤，③④⑥
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65．选项四个图形中，哪个可由左边图形折叠而成？（ ）

二、定义判断。每道题先给出定义，然后列出四种情况，要求你严格依据

定义，从中选出一个最符合或最不符合该定义的答案。注意：假设这个定义是

正确的，不容置疑的。

请开始答题：

66．高位嫁接：是指把观赏树木的枝或芽嫁接在大规格的砧木上，实现快速形成树冠的

一种培育大苗方法，现被引申指将相对较高层次、较高素质的人才充实到经济建设和社会发

展一线主战场，实现高层次人才与基层组织的结合，高素质专业人才与劳动群众的结合。

根据上述定义，下列最符合高位嫁接的是（ ）。

A．某省文化厅派年轻工作人员到民族研究专家身边工作学习

B．某省林业厅派出专业技术人员到山区指导工作

C．甲省农委派专员到乙省参观学习

D．某省水利厅组织年轻专业技术人员到院士身边工作学习

67．非我所创综合症或 NIH综合症，是社会、公司和组织中的一种文化现象，人们不

愿意使用、购买或者接受某种产品、研究成果或者知识，不是出于技术或者法律等因素，而

只是因为它源自其他地方。

根据上述定义，下列选项中涉及非我所创综合症的是（ ）。

A．每年九一八纪念日时小李都会将自己的日系车标摘下

B．甲国某公司经检验后退回一整批不合格的乙国进口光学器材

C．某国宣布全面禁止进口日本福岛第一核电站周边 8个县水产品

D．有强烈爱国情结的某国居民只购买本国生产的手机

68．社会体育，是由企业、事业单位职工，国家机关工作人员，以及城镇或农村居民等

不同的群体，为达到健身、健心、健美、娱乐、医疗等目的而进行的内容丰富、形式多样的

身体锻炼活动。

根据上述定义，以下哪项活动不是社会体育活动？（ ）

A．由北京市体委举办的群众长跑运动

B．某大学举办了教工篮球队与社区篮球队的友谊比赛
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C．某市承办了国际铁人三项赛

D．在国家奥体匹克体育中心举办的社区居民网球赛

69．中国传统医学中“七情”之一的“惊”指突然遭受意料之外的事，引起心神欠稳或

脏腑机能失调，之后又遇到异物异声而产生的伴有紧张惊骇的情绪体验。

根据上述定义，下列选项中可以认定为“惊”的是（ ）。

A．李某意外摔下楼梯后昏迷不醒，醒来后未感到异常，只觉得自己睡了一觉

B．遭遇歹徒劫持的王某被营救后大哭起来，并拉着民警的手连声称谢

C．赵某目睹车祸惨剧后呆若木鸡，再次看到摩托车紧急刹车时一下子晕倒在地

D．周某和朋友聊天时得知自己中了 500万大奖，他顿时热泪盈眶并跳了起来

70．帕累托定律：该定律发现，企业 80％的收入来源于 20％的客户，全世界也只有 20％

的人影响着时代进程。因此以一个关键的小的诱因、投入和努力，通常可以产生大的结果、

产出或酬劳。

以下做法不属于对帕累托定律的运用的是（ ）。

A．选择性寻找，而非巨细无遗的观察

B．鼓励特殊表现，而非赞美全面的平均努力

C．在几件事情上追求卓越，不必事事都有好表现

D．反复锻炼自己的弱势项目以实现全面发展

71．刺猬法则是指两只困倦的刺猬由于寒冷而拥在一起，可怎么也睡不舒服，因为各自

身上都长着刺，紧挨在一块，反而无法睡得安宁。几经折腾，两只刺猬拉开距离，尽管外面

寒风呼呼，可它们却睡得很香甜。

根据上述定义，下列属于刺猬法则的是（ ）。

A．两个并列的单人沙发中间未摆放茶几，两位客人一直都尽可能靠在沙发的外侧扶手

边上，而且身体也经常后仰

B．我国古代，皇帝坐在高高的龙椅上，和大臣们保持着相当大的距离。在皇帝面前，

大臣们弯腰低头，双眼不能直视皇上，退朝的时候要背朝外出

C．保罗在工作中对下属不吝关爱，尽量满足下属要求。工作之余，他与下属亲密无间，

经常邀请下属到家做客，并称兄道弟

D．乐乐与丈夫在同一公司工作，朝夕相处，丈夫觉得索然无味，有意地躲避乐乐，经

常以各种借口夜不归宿。乐乐换了新公司后，两人感情逐渐恢复

72．生态阈值，是指生态系统从一种状态快速转变为另一种状态的某个点（生态阈值点）

或一段区间（生态阈值带），推动这种转变的动力来自某个或多个关键生态因子微弱的附加

改变。其中生态阈值带暗含了生态系统从一种状态到另一状态逐渐转换的过程，而不像点型

阈值那样发生突然的转变。

根据上述定义，下列表述错误的是（ ）。
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A．若能够证明保存 30%的原生植被可以保护大部分物种不受威胁，若低于 30%则将严

重威胁物种的生存，则 30%为其生态阈值

B．若经研究发现温度再升高基准温度的 3.75%将使当地生态系统面临严重干旱的威胁，

则 3.75%为其生态阈值

C．若经研究发现当鸟类栖息地从 15%减少到 7%的区间，鸟类多样性会逐渐下降，此

间若加以保护可以恢复。但若减少到 7%以下时，鸟类的多样性就会急速下降，则 7%为其

生态阈值

D．若经研究发现某地相对空气湿度在 44.7%-53%区间将有利于当地植被生存，但若高

于 53%或低于 44.7%将严重影响植被生存，则 44.7%和 53%为其生态阈值

73．技术创新是新产品或工艺从设想产生到市场应用的一个完整过程，它包括新设想的

产生、研究、开发、商业化生产到推广这样一系列的活动。新设想的产生到研发活动，是技

术知识产权的创造过程；商业化生产到推广，则是促进品牌知识产权的创造过程。

根据上述定义，下列属于技术创新的一项是（ ）。

A．上世纪 90年代，丹麦一家助听器公司推行了一种全新的组织模型：没有正式的层

级和汇报关系，资源分配是围绕项目小组展开的，组织是完全开放的。这种创新取得了巨大

成功

B．钢铁公司通过引进国际先进技术，建设了一条超薄热带生产线，实现了以薄为主，

以热代冷的生产方式，填补了国内空白

C．经过研究与实践，我国某农业科学家提出果树嫁接的新技术，实现了产量翻两番的

目标

D．技术人员引进并吸收了国外发达技术，设计生产出具有自主知识产权的高速动车组，

并已应用到京津、武广等线

74．非对称信息，是指某些行为人拥有另一些行为人不拥有的信息。

根据上述定义，下列属于非对称信息的是（ ）。

A．某企业发布信息招聘一名部门经理，要求男性、年龄不超过 30岁，经考核面试合

格后录用。应聘者甲、乙一路过关进入最后一轮筛选，在决定谁最后胜出时，乙被告之，因

其不是本市户口，所以不予录用

B．某单位在春节后上班第一天召开大会，规定职工上班时间不得玩游戏。一个月后，

小李违规受到处理。小李争辩说，单位以前有过要求，以后再未提出类似要求

C．某市在本市各大媒体上发布招录 50名公务员消息，张某说他最近一直在外地，不

知道这个消息，所以错过了报名时间

D．某电视购物频道联手建材商家进行团购促销宣传，小李说他不知道

75．内在经济是指一个厂商在生产规模扩大时自身内部所引起的收益增加，而外在经济

是指整个行业规模扩大时给个别厂商所带来的收益增加。
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根据上述定义，下列属于外在经济的是（ ）。

A．稀土行业近年来发展迅速，一些开采企业由于运输成本和关税的降低，出口量不断

增加，和许多国家都建立了贸易往来关系

B．某茶叶生产商由于引进了一批先进设备，提高了生产效率，销售量比往年扩大了一

倍

C．国产手机行业发展迅速，规模不断扩大，某手机生产商为了增强产品竞争力，开始

精简机构降低成本

D．由于国际油价节节攀升，广东省一些地区的加油站通过提高价格获得了较多利润

三、类比推理。每道题先给出一组相关的词，要求你在备选答案中找出一

组与之在逻辑关系上最为贴近、相似或匹配的词。

请开始答题：

76．原子：粒子

A．奥运会：运动会 B．分子：化合物

C．生存：死亡 D．核心：原子核

77．交警：违章车辆

A．士兵：冲锋枪 B．学生：老师

C．医生：患者 D．球员：俱乐部

78．计算机：键盘

A．台灯：照明 B．显微镜：遮光器

C．灭火器：消防栓 D．血压计：血压

79．冷漠：关心

A．苍白：平均 B．草率：无知

C．无礼：尊敬 D．鲁莽：急躁

80．律师：教授

A．专家：吉林人 B．钢筋：房屋

C．歌手：乐队 D．人：社会
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第三部分 判断推理

61．【答案】B。解析：第一组图的规律是圆依次出现在长方形的上方、下方、内部，

按此规律问号处的图形长方形应出现在圆内，只有 B 符合规律。

62．【答案】B。解析：从每列来看，题干图形直线数依次为 2、1、0；5、4、3；8、

7、（6），只有 B 项直线数为 6，答案选 B。

63．【答案】A。解析：题干图形都有 3 个封闭区域，选项中只有 A 符合。

64．【答案】C。解析：①③④每个有三种小图形，②⑤⑥每个有四种小图形，因此答

案选 C。

65．【答案】B。解析：以白三角形为正面，则上面应该是白色圆，A、D 错误。三个

黑色元素不两两相邻，C 错误。

66．【答案】B。解析：高位嫁接的引申定义的要点是：①较高层次、较高素质的人才；

②到一线主战场；③高层次人才与基层组织的结合。A、D 不符合①；C 项不符合③。故

答案选 B。

67．【答案】D。解析：非我所创综合症的定义要点是：①人们不愿购买源自其他地方

的产品；②不是出于技术或法律等因素。A 项已经购买了日系车，不符合要点①；B 项不

合格的乙国进口产品，C 项核电站周边 8 个县的水产品，均不符合要点②；D 项符合定义

要点。故答案选 D。

68．【答案】C。解析：社会体育活动的定义主体是：企业、事业单位职工，国家机关

工作人员，以及城镇或农村居民等不同群体。C 项中国际铁人三项赛的参与者与定义主体

不同。故答案选 C。

69．【答案】C。解析：根据题干中惊的定义，其定义要点是：①遭受意外引起心神欠
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稳或机能失调；②之后又遇到异声异物而产生的紧张惊骇的情绪。A 项“醒来后未感到异

常”不符合要点②；B 项并未遇到异声异物，不符合要点②；C 项符合定义；D 项不符合

①②。故答案选 C。

70．【答案】D。解析：帕累托定律强调以一个关键的小的诱因、投入和努力，通常可

以产生大的结果、产出或酬劳。而 D 项强调全面发展，因而不属于对帕累托定律的运用。

71．【答案】D。解析：刺猬法则定义的关键信息为：在一起很不舒服，但是拉开距离

却睡得很香甜。D 项乐乐和其丈夫在同一公司工作时，感情出现问题，但是不在一个公司

工作后，感情却逐渐恢复，恰好符合刺猬法则；而 A、B、C 三项都不满足这种关键信息。

因此答案选 D。

72．【答案】B。解析：根据题干生态阈值的定义，A、C、D 三项的表述都是正确的；

B 项中温度升高基准温度的 3.75%时生态系统面临严重干旱威胁，其生态阈值应该是升高

后的温度，而不是 3.75%，所以是错误的。

73．【答案】D。解析：技术创新的定义要点是：①新产品或新工艺；②从设想产生到

市场应用的完整过程。A 项创造的是一种管理方法，不符合①；B 项是引进外国已有技术，

也不符合①；C 项成果并没有投入市场，过程不完整，不符合②；D 项符合定义要点。故

答案选 D。

74．【答案】A。解析：非对称信息的定义要点是：某些行为人拥有另一些行为人不拥

有的信息。A 项中乙并不知道企业招聘条件中要求本市户口，符合定义；B 项单位已经规

定了上班时间不得玩游戏，而且小李是知道的，不符合定义；C 项招考信息已经发布出来，

D 项电视购物频道进行了宣传，都不属于非对称信息。故答案选 A。

75．【答案】A。解析：题干给出了两个定义，提问涉及的是“外在经济”，因此只需

要分析“外在经济”的定义要点。外在经济的定义要点是：①整个行业规模扩大；②个别厂

商的收益增加。A项稀土行业的发展带来一些开采企业的收益增加，符合定义；B 项不符

合①；C 项某手机生产商的收益没有增加，不符合②；D 项国际油价的攀升不是行业规模

扩大，不符合①。故答案选 A。

76．【答案】A。解析：种属关系。原子是粒子的一种，奥运会是运动会的一种。

77．【答案】C。解析：交警查处违章车辆，医生治疗患者。

78．【答案】B。解析：键盘是计算机的组成部分；遮光器是显微镜的组成部分。故答

案选 B。

79．【答案】C。解析：冷漠的反义词是关心；无礼的反义词是尊敬。

80．【答案】A。解析：律师和教授是交叉关系，专家和吉林人也是交叉关系。
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